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Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 15 às 18 h

3 h de duração*

25 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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Português	 5 questões

Texto

Se não houver cadeiras de balanço no Céu...que será 
da tia Élida, que foi para o Céu?

Mário Quintana

1.  Assinale a alternativa correta, quanto aos substan-
tivos abaixo.

a.	 ( X )	 Comuns: cadeiras e tia.
b.	 (  )	 Compostos: Élida e Céu.
c.	 (  )	 Femininos: pais e homem.
d.	 (  )	 Masculinos: filha e madrinha.
e.	 (  )	 Primitivos: florzinha e terreno.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A palavra será é pronome.
b.	 (  )	 A palavra balanço é verbo.
c.	 (  )	 A palavra cadeiras é pronome.
d.	 ( X )	 O antônimo de Céu é Inferno.
e.	 (  )	 O sinônimo de “Se não houver” é “Se houver”.

3.  Assinale a alternativa que apresenta apenas 
adjetivos.

a.	 (  )	 Se, que, para
b.	 ( X )	 feliz, grande, linda
c.	 (  )	 felicidade, beleza, livrinho
d.	 (  )	 cidade, município, Tijucas
e.	 (  )	 crianças, escola, carteira

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

4.  As palavras que têm ç como balanço são:

a.	 (  )	 creçer – vaçina.
b.	 (  )	 lençinho – naçer.
c.	 ( X )	 almoço – açúcar.
d.	 (  )	 açerola – praçinha.
e.	 (  )	 floreçer – pêçego

5.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em “que será da tia Élida, que foi para o Céu?” 
há uma exclamação.

b.	 (  )	 Em “Se não houver cadeiras de balanço no 
Céu…” há uma órdem.

c.	 (  )	 Na frase “Vovô disse que daria-me o céu, se 
pudesse.” o pronome me está empregado 
corretamente.

d.	 (  )	 Na frase “Ele tinha contado-me sobre vocês” o 
pronome me está empregado corretamente.

e.	 ( X )	 A frase “Tijucas é onde nasci” é afirmativa.

Atualidades	 5 questões

6.  A malária é uma doença grave que, felizmente, já 
não existe mais em grande escala na região litorânea. 
É, no entanto, um problema de saúde pública em uma 
das regiões abaixo.

Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Amazônia
b.	 (  )	 Serra gaúcha
c.	 (  )	 Vale do Rio Tijucas
d.	 (  )	 Planalto catarinense
e.	 (  )	 Interior da ilha de Santa Catarina
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10.  A maior cidade brasileira está situada na região:

a.	 (  )	 Sul.
b.	 (  )	 Norte.
c.	 (  )	 Centro oeste.
d.	 (  )	 Nordeste.
e.	 ( X )	 Sudeste.

7.  Veja o globo terrestre ilustrado abaixo:

Assinale a alternativa que indica o Oceano identificado 
no globo com ×.

a.	 (  )	 Índico
b.	 (  )	 Ártico
c.	 ( X )	 Pacífico
d.	 (  )	 Atlântico
e.	 (  )	 Antártico

8.  Sobre a China é correto afirmar:

a.	 (  )	 É o país menos populoso do mundo.
b.	 ( X )	 É o país mais populoso do mundo.
c.	 (  )	 É o país de maior extensão territorial do 

mundo.
d.	 (  )	 É o país de menor extensão territorial do 

mundo.
e.	 (  )	 É um país que tem um território cinco vezes 

maior que o do Brasil.

9.  A fumaça expelida (jogada no ar) pelos automóveis 
é uma das principais causas de um grave problema 
hoje em dia.

Assinale a alternativa que indica esse problema.

a.	 (  )	 Poluição sonora
b.	 (  )	 Crescimento da população
c.	 (  )	 Desenvolvimento industrial
d.	 ( X )	 Aquecimento global
e.	 (  )	 Energia eólica
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

11.  Assinale a alternativa que indica um cuidado 
incorreto em relação ao armazenamento do cimento.

a.	 (  )	 Guardar em local fechado e coberto.
b.	 (  )	 Conservar na sua embalagem fechada até o 

momento de ser usado.
c.	 (  )	 Guardar em local longe de qualquer tipo de 

umidade.
d.	 (  )	 Deve ser empilhaado sobre estrados de 

madeira.
e.	 ( X )	 Pode ser empilhado diretamente no piso 

ou solo, sem ocorrência de problemas com 
umidade.

12.  Qual é o EPI (Equipamento de Proteção 
Individual) utilizado como medida de proteção ao 
trabalhador à situação de risco contra impactos de 
quedas de objetos sobre a cabeça?

a.	 (  )	 Bota
b.	 (  )	 Luvas
c.	 (  )	 Avental
d.	 ( X )	 Capacete
e.	 (  )	 Protetor auditivo

13.  Assinale a alternativa incorreta.

Com relação à pintura em madeira, a superfície a ser 
pintada deve estar:

a.	 (  )	 Isenta de pó.
b.	 (  )	 Sem manchas de óleo ou gordura.
c.	 (  )	 Lixada, sem pequenas imperfeições.
d.	 ( X )	 Com manchas e poeira para melhor aderência.
e.	 (  )	 Quando identificadas pequenas rachaduras, 

calafetar com massa a óleo.

14.  A pequena estaca de madeira ou metálica cravada 
no terreno com a finalidade de marcar com precisão 
um ponto especifico, denomina-se.

a.	 (  )	 Pino.
b.	 ( X )	 Piquete.
c.	 (  )	 Estrema.
d.	 (  )	 Batente.
e.	 (  )	 Pisante

15.  Qual o termo que designa genericamente uma 
entidade que é responsável pelo abastecimento 
público de água?

a.	 (  )	 Associação
b.	 (  )	 Agremiação
c.	 ( X )	 Concessionária
d.	 (  )	 Assembleia
e.	 (  )	 Jurisdição

16.  Na colocação de azulejos, deve-se ter alguns cui-
dados para evitar seu desprendimento.

Em relação a esse assunto, assinale a alternativa 
incorreta.

a.	 (  )	 Antes da colocação, limpar e umedecer os 
azulejos.

b.	 (  )	 Cobrir completamente a face do azulejo com 
argamassa.

c.	 (  )	 Deixar curar a argamassa sem encostar nada 
na parede.

d.	 (  )	 Fazer vistoria da parede para se verificar 
se não há umidade ou possibilidade de 
vazamentos.

e.	 ( X )	 Para argamassa, utilizar areia com presença de 
matéria orgânica e aproveitar cimento fora da 
validade.
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21.  Uma esquadria de ferro precisa de uma proteção 
anticorrosiva.

Qual material listado abaixo corresponde à proteção 
citada?

a.	 (  )	 Cal
b.	 ( X )	 Zarcão
c.	 (  )	 Magnésia
d.	 (  )	 Óxido ferroso
e.	 (  )	 Óxido cúprico

22.  As águas que são coletadas nas instalações pre-
diais de águas pluviais são oriundas de:

a.	 (  )	 Represas.
b.	 (  )	 Usinas hidrelétricas.
c.	 (  )	 Canal do vertedouro.
d.	 (  )	 Regimes de fluviometria.
e.	 ( X )	 Precipitação pluviométrica.

23.  Para o corte de madeira, em algumas situações 
substitui-se o serrote por um instrumento cortante, 
que tem como peça principal uma lâmina ou um disco 
dentado de aço. Este instrumento é o(a):

a.	 ( X )	 Serra.
b.	 (  )	 Facão.
c.	 (  )	 Alicate.
d.	 (  )	 Martelo.
e.	 (  )	 Nível de mangueira.

24.  Na existência de ralos em pisos, que cuidado deve 
ser verificado antes de se executar o acabamento?

a.	 (  )	 Caimento para a porta.
b.	 (  )	 Execução de dique na porta.
c.	 (  )	 Vedação da viga, com caimento para solo.
d.	 ( X )	 Caimento de aproximadamente 0,5% para o 

ralo.
e.	 (  )	 Nivelamento do piso com referência ao 

externo.

17.  As empresa que administram a prestação de 
serviço de abastecimento de água instalam nas edifi-
cações medidores de vazão, com o intuito de, no inter-
valo de um mês, saber o consumo de água.

O referido medidor de vazão denomina-se:

a.	 ( X )	 hidrômetro.
b.	 (  )	 barragem de nível.
c.	 (  )	 nível de bolha.
d.	 (  )	 bússola.
e.	 (  )	 prumo.

18.  Qual a função do fecho hídrico em um desconec-
tor nas instalações sanitárias?

a.	 (  )	 Reter a gordura.
b.	 ( X )	 Vedar a passagem de gases.
c.	 (  )	 Transmitir cargas elétricas em repouso.
d.	 (  )	 Proporcionar passagem direta de gases.
e.	 (  )	 Impedir a passagem do esgoto.

19.  Qual a função da borda livre nas calhas das insta-
lações prediais de águas pluviais?

a.	 (  )	 Reter detritos.
b.	 (  )	 Fixação de abraçadeira.
c.	 ( X )	 Evitar transbordamento.
d.	 (  )	 Dar melhor declividade.
e.	 (  )	 Permeabilidade ao material.

20.  Qual o termo técnico dado à viga da fundação 
que serve de base para a parede de alvenaria?

a.	 ( X )	 Baldrame
b.	 (  )	 Sapata
c.	 (  )	 Estaca
d.	 (  )	 Barrote
e.	 (  )	 Dormente
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25.  As portas externas de madeira devem ser protegidas. 
Para esta proteção utilizam-se:

a.	 (  )	 Rufos.
b.	 (  )	 Batentes.
c.	 ( X )	 Pingadeiras.
d.	 (  )	 Pigmentação.
e.	 (  )	 Dobradiças.
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